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Название мероприятия: «День земли»

Форма проведения: Праздник, возраст детей 7-13 лет. 

Цель: сформировать у детей чувство беспокойства за экологическое состояние планеты, пробудить интерес и любовь к окружающей природе.

Задачи: 

1. Формировать экологическое сознание и чувство уважения к планете Земля.

2. Развивать познавательную активность, умение слушать, понимать, сопереживать, анализировать и делать выводы.

3. Воспитывать бережное отношение к окружающей природе,  родному краю.

Оформление:  
На  стенах  зала  висят  плакаты  и  рисунки  учащихся  о защите природы,  афоризмы,  призывающие  беречь  природу. Выставка литературы по экологии.

Оборудование: 

Мультимедийная установка, 2 урны для голосования (за, против), символ дня Земли (зелёная греческая буква на белом фоне) – бюллетени для голосования.  Изображение Земли, лепестки (желтый, розовый, зелёный, голубой, белый). Презентация. Песня «Как прекрасен этот мир».
   Ход мероприятия:          ( На сцене ведущие.) 
Ведущий 1: Добрый день, жители прекрасной голубой планеты Земля! Мы рады приветствовать всех на нашем празднике!

Ведущий 2: Здравствуйте, уважаемые ребята, и взрослые;  гости, и участники! Сегодня у нас праздник – посвященный    Дню  Земли. Каждый из вас получил маленький зелененький символ – символ дня Земли. Это не просто символ, это бюллетень для голосования. Нам очень интересно будет узнать, какое решение примет каждый из вас после нашей встречи. Требуется ли нашей планете Земля помощь и готовы ли встать на защиту нашего дома?  На выходе из зала вас будут ожидать 2 урны для сбора ваших голосов: «за» и «против». У вас будет время подумать, смотрите и думайте! Мы продолжаем!
Ведущий 1:                  Здесь знает каждый, ты и я!
                                             Природу обижать нельзя!
                                         Так скажем дружно раз, два, три,
                                       Откроем праздник - День Земли! 

Ребята, а что для вас означает понятие «Земля»? (ответы ребят)

Для одних – это растения, животные. Для других – это почва, воздух, вода, это наш с вами город, место, где мы с вами живем.

Ведущий 2: Сегодня, 22 апреля, во всем мире отмечают День Земли. Этот день стал днем всеобщего протеста против самоуничтожения человечества. Ведь за всю долгую историю развития человечества у человека не было более верного союзника, защитника и друга, чем его  Земля: земля, на которой селился человек, которая возделывалась его руками, которая на протяжении многих веков была его кормилицей и поилицей.

Ведущий 1:  Наши предки считали её живым существом: она родит из своей материнской утробы, пьёт дождевую воду, судорожно дрожит при землетрясениях, засыпает зимой и пробуждается с приходом весны. Уходя в дальние края, наши предки брали с собой горсть родной земли и хранили  её как святыню. А что же сейчас происходит с нашей планетой Землёй?  

Инсценировка стихотворения. На сцену выходят по одному друг за другом чтецы.
Чтец 1: Кромсаем лед,

 Чтец 2: Меняем рек теченье,

 Чтец 3: Твердим о том, что дел невпроворот...

 Чтец 4: Но мы еще придем просить прощенье

 Чтец 5: У этих рек,

              Барханов

              И болот,

 Чтец 6: У самого гигантского восхода,

 Чтец 7: У самого мельчайшего малька...

 Чтец 8: Пока об этом

              Думать неохота.

 Чтец 9: Сейчас нам не до этого

              Пока.

 Чтец 10: Аэродромы,

                Пирсы и перроны,
 Чтец 11: Леса без птиц

                 И реки без воды...

Все хором: Все меньше — окружающей природы...

Все хором: Все больше — окружающей среды.

                                                                Р. Рождественский 

Ведущий 2: А что на нашей Земле находится в опасности, вы узнаете, ответив на загадки.

Через рот проходит в грудь и обратный держит путь,

Он невидимый и всё же, без него мы жить не можем.(Воздух)
Ведущий 1: Какие вы знаете причины загрязнения воздуха?
(Комментарий к ответам ребят, значение загрязнения воздуха, нарушения озонового слоя Земли.)

За год в атмосферу только одного углекислого газа выбрасывается 5 млрд. тонн. В результате истончается озоновый слой, появляются озоновые дыры. Постоянная озоновая дыра — над Антарктикой, временами расширяющаяся и уменьшающаяся — над Арктикой, Европой, Москвой. 
Ведущий 2: В эти дыры устремляются ультрафиолетовые лучи, от которых у людей возникают раковые заболевания. Кислорода на Земле становится все меньше и меньше. А выхлопных газов заводов черной и химической промышленности, котельных, транспорта все больше и больше. (Слайды по теме)

        Ведущий 1:        Очень добродушная, я мягкая, послушная.

         Но, когда я захочу, даже камень источу.

                Я нужна в жару и в зной, не расстанетесь со мной.( Вода)

Приведите примеры бытового загрязнения воды (стирка, мойка посуды и др.) Что такое промышленное загрязнение воды? 

Ведущий 2: Вода. Ученые подсчитали, что каждый год во всем мире в водоемы попадает столько вредных веществ, что ими можно было бы заполнить 10 тыс. товарных поездов. Даже в водах Арктики нашли стиральный порошок. 
Ведущий 1: В результате деятельности человека в реках Европы — Сене, Дунае, Рейне, Амуре — нельзя купаться.
           При производстве 1 порции мороженого загрязняется 4 л воды, для выпуска 1 рубашки – 10 л воды.  В связи с этим применяют различные способы очистки воды: отстаивают, фильтруют, хлорируют. (значение загрязнения пресных вод, вод море и океанов.)  (Слайды по теме)
Ведущий 2:      Ни начала,  ни конца, ни затылка, ни лица,

Знают все, и млад, и стар, что она – большущий шар. ( земля, почва)

Что мы с вами называем землёй? Какие причины загрязнения почвы вы знаете? (Значение загрязнения почвы.)

Ведущий 1: Почва. Почва образуется медленно: для этого нужны сотни и даже тысячи лет. А вот разрушить ее можно очень быстро. За последние сто лет на Земле уничтожена примерно 1/4 часть всех плодородных почв. Люди осваивали целинные и залежные земли. Первые пять лет они получали хорошие урожаи. А потом ветры-суховеи стали поднимать миллиарды тонн плодородного слоя и уносить его к подножию гор. В результате почва оскудела и урожаи стали значительно хуже. Никто не станет спорить, что нефть необходима человечеству. И никто не станет утверждать, что ее сознательно выбрасывают в море, что нарочно устраивают аварии на нефтепромыслах или поджигают корабли, везущие нефть: в результате — миллионы тонн нефти по тем или иным причинам оказывается в воде. (Слайды по теме)
    Ведущий 2: Дом со всех сторон открыт, он резною крышей крыт.

Заходи в зелёный дом, чудеса увидишь в нём. (лес)
Что угрожает лесам в наши дни? Почему это очень важная проблема?

(Значение охраны растительного и животного мира.)

Лес – главное богатство нашей планеты. Леса дарят нам чистый воздух, чистую воду, доброе настроение. Дары леса – достояние всеобщее. Ягоды, грибы, орехи, лекарственные растения   можно собирать всем, но надо помнить о тех, кто придёт в лес завтра, через неделю, через годы, надо дать им возможность послушать голоса лесных птиц, увидеть красоту лесных полян, вдохнуть аромат леса. 
Ведущий 1: А в погоне за комфортом мы вырубаем леса. Лесные массивы катастрофически сокращаются. Когда-то леса покрывали огромные пространства планеты. Сейчас их осталось 1/3 часть. Леса ничем не заменить. Здесь пропадает шум городских улиц.50% пыли в городе оседает на стволах и листьях деревьев. В лесном воздухе в 300 раз меньше микробов, чем в городе.

Для многих животных лес — родной дом. А лесов на Земле становится все меньше и меньше. Значит, животные теряют свой дом. Значит, они обречены на гибель. Только зная законы и тайны природы, мы сможем стать ее верными друзьями и помощниками. (Слайды по теме)
Чтец 1: Как яблоко на блюде,
            У нас Земля одна.
Чтец 2: Не торопитесь, люди,
            Все выскрести до дна.
Чтец 3: Немудрено добраться
            До скрытых тайников,
Чтец 4: Разграбить всё богатство
            У будущих веков.

Чтец 5: Мы общей жизни зерна,
            Одной судьбы родня.
Чтец 6: Нам пировать позорно
            В счет будущего дня.
Чтец 7: Поймите это, люди,
             Как собственный приказ,
Чтец 8: Не то Земли не будет
            У каждого из нас.

Ведущий 2: Неужели на всей Земле природа находится под гнетом человека? Нет! Для изучения и сохранения нетронутых уголков природы государство создает охраняемые территории: заповедники, заказники, национальные парки. И у нас, в Советско - Гаванском районе, есть заповедник, которому исполняется уже … лет. Как он называется? 

(Ответы детей из зала. Ведущие продолжают праздник.) 
         Ведущий 1: А сейчас мы проведём небольшую викторину о влиянии человека и его деятельности на Землю и окружающий мир.

          Выбирая правильный ответ, вы будете выбирать соответствующую ему букву, ответы - буквы будут появляться на экране. Если вы дадите правильные ответы, то  сможете прочитать надпись.  

Викторина.

Ведущий 1: Озоновые дыры опасны для здоровья человека. 

(да – Н        нет – Ж)

Ведущий 2: Выхлопные газы заводов и фабрик не вредят окружающей природе.

( да – И        нет – А)

Ведущий 1: Камыш это - главный природный очиститель прибрежной зоны большой реки.

( да – Ш         нет -  В)        

Ведущий 2: Залившаяся в результате аварий нефть не причиняет вреда,  ни в воде, ни на земле.

(да – И           нет - Д)

Ведущий 1: Чтобы загрязненная вода не попала в водоем необходимо ставить очистительные сооружения.
(да – О           нет – П) 
Ведущий 2: Если вырубить старые дуплистые деревья то лес погибнет.

(да – М            нет – Л)

Ведущий 1: Использование слишком большого количества органических или минеральных удобрений приводит к загрязнению грунтовых вод.

(да – З              нет – А) 

Ведущий 2: Жечь мусор и опавшие листья в черте города не вредно для здоровья людей.

(да – Н             нет – Е)

Ведущий 1:« мыльные воды» это воды водоемов, загрязненные моющими средствами.

(да – М            нет – Е)
Ведущий 2: Стихийные свалки, беспорядочные складирование мусора приводят к отравлению воды и земли наносят вред общественному здоровью.

(да  -  Л             нет – Т)

Ведущий 1: На территории  заповедников и заказников  разрешена любая хозяйственная деятельность, охота.

(да – А               нет – Я)

     (В результате правильных ответов получается надпись: «Наш дом  земля».)

Ведущий 2: Молодцы! Отвечали  правильно. А задумывались ли вы, как сами относитесь  к земле, к   природе? Ведь порой мы сами не замечаем, как обижаем природу.
Ведущий 1: Оставшись один в лесу, в степи, на реке, в поле, на болоте, человек остается наедине со своей совестью. Она для человека — единственный контролер. И может быть, одна из самых важных задач, которая стоит перед тем, кто хочет спасти природу на планете, — пробудить в людях совесть, понимание того, что можно делать и чего делать нельзя. 

Ведущий 2: Игра «Это зависит от каждого из вас». 

После произнесенной мной фразы вы должны громко  хлопнуть в ладоши если это -  положительное влияние на природу; потопать ногами если это - отрицательное влияние на природу
- Загрязнение воды и воздуха заводами и фабриками

- Оставлять мусор в лесу

+ Развешивать кормушки и домики для птиц

- Браконьерство

+Очистительные фильтры на трубах заводов

+Создание заповедников

+Посадка деревьев

+Создание красной книги

-Разрушение памятников природы и культуры

+Оборудовать и очищать места отдыха

-Ломать растения, срывать цветы

+Оберегать и подкармливать животных и птиц

-Беспокоить животных, разорять муравейники, птичьи гнёзда

+Оберегать растения, любоваться красотой цветов в природе, ходить по тропинкам

Ведущий 1: Скажите, ребята, а вы обращаете внимание, какое небо над вами, какие травы, цветы, какая листва на деревьях? Кстати, сможете ли вы назвать 10 видов деревьев, используемых  для  озеленения  города?  ( Дети называют  названия деревьев, а ведущий записывает их на доске.)

Ведущий 2: Чтобы стать ближе к природе, надо, вставая рано утром, подойти к окну и поздороваться с восходящим солнышком, небом, землёй, деревьями, птицами. В этом  источник нашего здоровья и хорошего настроения.

Ведущий 1:  Нет на свете более гениального художника, чем природа. Всё, созданное ею – настоящие шедевры. На счастье -  среди людей есть такие, кто своим трудом, талантом, мастерством украшают землю. Это цветоводы, агрономы, садоводы, лесоводы, егеря, механизаторы и многие другие. Вам тоже предстоит жить на нашей Земле, а значит оберегать и украшать её! Вы – будущие хозяева Земли!  И то, какой вы её видите, вы воплотите в жизнь. Давайте с вами  создадим  портрет Земли. Пусть каждый из вас выберет один из лепестков и приклеит его вокруг изображения нашей планеты:

- желтый – если хотите видеть нашу планету солнечной;

- розовый – если хотите видеть её цветущей;

- зелёный – утопающий в зелени;

- голубой  - с чистой и прозрачной водой;

- белый  -  с чистым воздухом.

( Ребята подходят к плакату и прикрепляют  разноцветные лепестки.)

Ведущий 2: Молодцы, ребята! У вас получился замечательный портрет! 

Давайте, люди, дружить друг с другом!

Как птица с небом, как ветер с лугом,

Как парус с морем, трава с дождём,

Как дружит солнце со всеми нами!

Давайте люди любить планету,

Во всей Вселенной похожей нету,

Во всей Вселенной  на всех одна

Что будет делать без нас она?

Ведущий 1: Молодцы! Вот и подошёл к концу наш праздник.  Надеемся, что, узнав чуть больше о сложной и многообразной жизни природы, вы будете учиться бережному отношению ко всему живому, что нас окружает, к тем, чья жизнь напрямую зависит от человека, а значит от нас с вами. 

Ведущий 2: Давайте помнить, что наша планета – наш общий дом, это земля и твоя, и моя. Будьте добры друг к другу и не причиняйте зла ни природе, ни людям!

Хором: В заключение скажем: «Рыбам – воду, птицам – воздух, зверям – луг, степь, горы. Человеку – вся Земля!» До свидания, до следующих встреч!

Звучит песня «Как прекрасен этот мир», голосование.
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